

积极应对低温雨雪冰冻天气

本报讯(融媒体记者 陈瑶)2月3日-4日,影响我国中东部地区的大范围雨雪冰冻过程将发出最强能量。3日,我市降雪已达到暴雪量级,气象部门预计,4日的白天和夜间,我市会继续暴雪模式,雨雪量在10mm以上。

3日2时38分,我市发布蓝色暴雪预警信号,当日14时13分,我市继续发布蓝色暴雪预警信号。燕山乡、雪华乡、秦集镇、马城镇、长青乡、小蚌埠镇、吴小街镇、曹老集镇、梅桥镇、沫河口镇等乡镇12小时内降雪量将达到4mm以上。

据市气象台统计,3日0时至16时,我市雨雪天气带来了冻雨、雨夹雪和雪,累计雨雪量达到10.3mm,明确是暴雪级别。根据预测,4日,我市的雨雪量还会突破10mm,暴雪模式依旧。

4日夜间降雪逐渐结束,但更严酷的新考验紧随其后。5日-9日,我市以阴天到多云天气为主,气温进一步下降,最低气温-10℃左右,冰冻现象严重。6日,最低气温下降到-11℃,一直到春节期间,我市大部分时间都处于0℃以下低温状态。

根据省气象台预报,2月2日至4日,我省中北部和大别山区仍有强降雪过程,3日至4日是降雪最强时段,六安、合肥、淮南、滁州、蚌埠、宿州将出现大雪到暴雪,局部地区大暴雪。

气象专家提醒,此轮低温雨雪冰冻天气过程与春节前后返乡客流高峰叠加,将对交通运输、电力、通信、能源保供、农业生产等造成直接影响,相关部门和公众需要加强防范。

今日暴雪继续 冰冻紧随其后

千名旅客滞留高铁南站 公安公交联手护送安置

本报讯(融媒体记者 谢勋章)“感谢热情的蚌埠人,现在可以安心休息了!”2月1日晚,千名旅客滞留高铁蚌埠南站,市特警支队和公交集团联手,经过约4个小时的努力,2日凌晨2时,滞留旅客被成功转运,有的人入住宾馆休息,有的继续踏上返乡旅程。

1日下午,我市突降大雪,道路出现结冰情况,大量出租车、私家车等无法按时赶到高铁南站,加之部分班次晚点,导致出站旅客得不到有效疏导,出现大量滞留。

“当日21时30分左右,旅客逐渐出现滞留现象。”市特警支队五大队教导员方鸣介绍,高铁巡逻警务站民警巡逻时发现,滞留旅客越来越多,立即向110指挥中心汇报。22:00左右,指挥中心安排两辆警用大巴车前往高铁南站支援。“大巴车到来之前,我们把一些老人小孩带到巡逻站暂时休息。按照旅客要求,两辆大巴车往返于高铁南站、龙湖大桥、市民广场和淮河文化广场等地。到站后,较远的旅客选择在宾馆住下,不少住在三县的旅客则坐车继续踏上返乡旅程。”方鸣说。

与此同时,为保障市民出行,市公交集团紧急启动《冬(春)运客运服务保障应急预案》。据介绍,2月1日21时,该集团根据高铁南站列车到站情况,调整行车计划,加密发车班次,延长服务时间。

据介绍,128路公交车夜班工作人员延长服务时间两个小时,临时增加机动车4辆,11辆夜班车共发送21个班次,平安运送1540余名乘客离开高铁蚌埠南站。“截至2月1日21时55分,最后一班公交车安全抵达终点站。”128路公交车驾驶员李虎介绍。

市公交集团介绍,2月2日,集团增加高铁班次8班,高铁站提供客流信息显示,当日,客流继续大幅增加,该集团安排8台机动运力,夜班保障运力增加至18台。

120接诊量陡增 外伤患者占三成

本报讯(融媒体记者 陈瑶 通讯员 吴国园)我市已被大雪笼罩,未来几天降雪将持续,因雪受伤人数猛增。记者从蚌埠市急救中心获悉,因地面湿滑、出行不便造成的摔伤、车祸患者明显增多。

据蚌埠市急救中心统计,2月1日下午4点至2月2日下午4点,蚌埠120共受理急救电话426次,较前一天增长30.67%;出车192次,较前一天增长37.14%,其中外伤患者占33.33%。这些外伤患者绝大多数为步行、骑行途中摔伤或是在交通事故中受伤。

除了外伤患者,因为天气寒冷而突发心血管疾病的患者也明显增加。

“急救患者数量猛增,另一方面雨雪天气还加大了救援难度,道路结冰让担架搬运、急救车行车速度都降了下来,急救运转周期变长,急救压力陡增。”该中心负责人介绍,为了应对极端低温雨雪冰冻天气,蚌埠市急救中心多措并举,确保突发事件医疗应急救援工作高效、有序开展,努力保障人民群众生命安全。

道路结冰行车安全成为急救的关键环节,全市120急救分站全面排查

救护车防冻液、轮胎气压、空调暖风系统、刹车系统雨刮器和雾灯警示灯等,为所有救护车配备柴油降凝剂、防冻液、防滑链等,及时消除安全隐患,确保极端恶劣雨雪天气安全出行。

蚌埠市急救中心相关工作人员建议,近期我市道路湿滑,老年人及行动不便的市民要尽量减少出门,以防摔倒和导致意外发生,如必须出门,尽量穿耐滑的鞋子,行走时放慢速度。不要因为怕冷就把双手插在口袋里,因为双手放在外面可以保持平衡,万一发生跌倒还可以用手起到

支撑作用,避免导致下肢严重骨折。若是发生较为严重的摔倒意外,建议患者或身边人先拨打120,让院前急救人员为其进行治疗,如果发生骨折或扭伤等,市民先不要随意乱动、盲目热敷、按摩或乱贴膏药等,最好尽快到医院检查后再对症治疗,以免延误了最佳治疗时期。

另外,气温降低,还要警惕心脑血管疾病的发生,老年人要注意防寒保暖,增添衣物,遵医服药。寒冷天气,胃肠道疾病也极易发生,要吃低盐、低糖、低脂肪的食物。

纬二路街道:

铲雪除冰 保畅通护平安



志愿者在铲雪。

本报讯(融媒体记者 周芳林 通讯员 汪琦 文/图)近期雨雪低温天气,给居民、车辆的出行带来诸多不便,为保障辖区群众安全、道路畅通,近日,蚌山区纬二路街道开展铲雪除冰志愿服务。

凛冽寒风中,路面冻得结实,志愿者们分工合作,干得热火朝天,有的奋力砸下铁锹“破冰”,有的挥舞扫帚等工

具清扫残雪残冰,他们充分发扬不怕苦、不怕累的精神,为辖区居民清扫出一条“平安路”。

“近期连续雨雪低温,更需要凝心聚力,保障好群众安全。”纬二路街道相关负责人表示,街道将持续做好安全排查和宣传工作,密切关注大跨度建筑除雪,家里取暖设施供电安全等问题,保障辖区居民过好放心年、平安年、幸福年。



连日来,固镇县老兵救援队闻雪而动,协助固镇公路分中心对省道及桥梁抛撒融雪剂,清扫路面积雪,做好疏导交通工作。 陶安杰 摄



2月2日,怀远县城市管理局启动应急预案,组织人员、铲车、融雪剂等,做好破冰除雪保畅通工作。图为该局应急人员在健康路上清除冰雪。 吴高翔 孙敏 摄

战风雪 保平安 暖民心

蚌山区积极开展清雪除冰行动,全力保障人民群众生命财产安全和生产生活秩序

本报讯(融媒体记者 陈瑶)面对雨雪冰冻极端天气,蚌山区以雪为令、闻雪而动,积极开展清雪除冰行动,打响“保民生、保运行、保畅通、保稳定、保安全”全民“战役”,切实维护人民群众生命财产安全和生产生活秩序。

2月3日,虽然是假日,但燕山乡城建办工作人员朱春阳早就出了家门,不到早上八点就开始和同事在全乡范围的各条主干道进行撒盐、除雪工作。

“返乡的人陆续回来了,老百姓也要出门办年货,路不通怎么办?”虽然气温0℃以下,但朱春阳在路上忙得热火朝天,他说单位的所有同事都在道路撒盐、除雪。

燕山乡城建办负责人说,为了确

保暴雪天气下,全乡道路畅通,城建办全员上路作业,进行全覆盖式的撒盐。今天主要是蚌官路和蚌路路周边的定庵、洼张、孙家圩子、王巷主要道路路口、拐弯路口进行撒盐,确保村民出行便利和安全。

为保障辖区居民出行安全,2日上午开始,青年街道主要领导带领街道及社区全体工作人员迅速开展清雪除冰行动。雪一直下,社区工作人员除雪的扫帚、铲子也几乎没有停过。“帮忙扫雪的都到了俺们店门口,俺们哪能无动于衷,人多力量大,一起干一时就扫完了。”中荣街街边商户刘大庆当天也加入了铲雪的队伍。天桥街道组织网格员对民政困难群体进行全覆盖走访探视,查看住房安全、取暖情况等,确

保困难群众温暖过冬。2日上午,黄庄街道办事处工作人员来到原红旗三小老旧房屋(危房)处现场查看安全隐患,慰问特殊群体,叮嘱老人做好防护。

为积极应对低温雨雪冰冻灾害,蚌山区各乡街(社区中心)和有关单位积极开展战风雪、送温暖等相关工作。蚌山区环卫所出动人员1200余人、除雪作业车13台、巡查车9辆、配备融雪剂21吨。蚌山区市政所出动12人,撒盐2吨,清扫道路积雪90公里。蚌山区区管在建项目15个全部停工,公安交警出动40余人,10台车次……各部门联动,以昼夜不停的状态确保全区供水、供电、通讯正常。



市区二孩、三孩家庭

惠及各类人才、外地来蚌创业就业人员、三县进入城区创业就业人员

购买新建商品房最高补贴八万

本报讯(融媒体记者 郝玉琳)记者从市住建局获悉,2023年10月12日发布《关于支持合理住房需求提升服务效能促进房地产市场平稳健康发展若干措施》,明确我市将对部分人群购房进行补贴。近日,配套政策《蚌埠市市区购房补贴实施细则》已正式施行,《细则》明确了补贴标准,降低了认定标准,细化了申请流程办理流程,规范了申报材料,各类人才、外地来蚌创业就业人员、三县进入城区创业就业人员、市区二孩/三孩家庭等符合条件的购房者购买新建商品房可以享受购房补贴,网络申请即可办理,最高补贴8万元。

哪些人可以申请?

据了解,本次的补贴对象为在市区购买首套新建商品住房的博士、硕士、全日制本科和专科(含中职、技工院校)学历毕业生等人才;在市区购买首套新建商品住房的外地来蚌创业就业人员;在市区购买首套新建商品住房的三县进入我市城区创业就业农民;在市区购买新建商品住房的我市市区生育二孩、三孩的家庭。

分别补贴多少?

针对上述不同群体,我市给予不同程度的购房补贴。具体来说,对大专及以上学历在我市市区灵活就业的高校毕业生,购买市区首套新建商品住房的,其中博士研究生、正高级职称人员以及高级技师补贴标准为600元/平方米(不超过8万元),硕士研究生、副高级职称人员及技师补贴标准为500元/平方米(不超过6万元),全日制本科生、中级职称人员及高级工补贴标准为300元/平方米(不超过4万元),全日制专科生及中级工补贴标准为150元/平方米(不超过2万元);对于市区生育二孩、三孩的家庭,在市区购买新建商品住房的,按每套建筑面积最高不超过90平方米,每平方米给予150元补贴;不足90平方米的,按实际面积计算;对外地来蚌创业就业人员、对三县进入我市城区创业就业农民,在市区购买首套新建商品住房的,按每套建筑面积最高不超过90平方米,每平方米给予150元补贴;不足90平方米的,按实际面积计算。以上涉及购房补贴同时符合我市现行购房补贴(含人才)政策相关规定的,将按“从高”原则兑现购房补贴,不重复享受补贴。

申请条件是什么?

购房补贴的具体认定条件共有三项:购房类型方面,须是在蚌埠市区范围内购买新建商品住宅,商业、办公等非住宅类房屋、别墅、保障性住房不在补贴范围内;购房时间上,购房合同的网签备案日期应在政策发布之日即2023年10月12日(含)以后,不超过2024年10月11日(含);在购房者年龄方面,硕士、全日制本科和专科(含中职、技工院校)学历毕业生购房时点(新建商品住房以合同网签备案日期)不超过35周岁,博士不超过40周岁。

此外,人才购房和特殊人群购房的补贴申请人本人、配偶及未成年子女名下在蚌埠市区范围内无住宅类房产(以不动产权证和房地产交易信息为认定标准)。

需要提醒购房者注意的是,该政策仅支持购买我市市区新建商品住房,购买二手房不在此次政策支持范围内;夫妻双方都符合条件的,不重复享受政策;政策期限内将原有房屋出售后又重新购买新的商品房,不享受该政策;灵活就业人员申请的,需提供近3月(申报之日起)连续在蚌缴纳社保证明;政策中的“多子女家庭”含双胞胎、多胞胎家庭。

怎样申请?

那么,购房者具体该如何申请呢?据介绍,购房者可扫码关注“蚌埠市住房和城乡建设局”官方公众号,进入“便民服务”“购房补贴申请”,或直接手机进入链接<https://qoa.cn/gfbtpc/ShenQing/online>,下载对应的申请表填写并签字,将所需申请材料原件拍照上传,由购房项目所在区住建局负责受理初步审核,符合条件的予以受理,审核通过后,购房补贴将分批次兑现。更为具体的需提交材料等,可登录蚌埠市住房和城乡建设局官网进行查询。



近日,蚌山区湖滨社区中心菱湖社区新时代文明实践站组织社区两委、网格员开展敲门入户走访慰问活动,对辖区高龄、独居、空巢老人进行走访,确保他们平安温暖度过寒潮天气。 肖宁 摄



春节将至,为让辖区困难群众过上一个温馨祥和的春节,日前,兰风家园社区新时代文明实践站联合结对单位交通银行蚌埠淮上区支行开展“听党话、感党恩、跟党走”春节慰问活动,为他们送去米、油和大礼包。 骆炳迪 摄